

年货采购现高峰 “菜篮子”

保供不断档

临近春节，甬城市民纷纷采购海鲜、肉禽、水果等年货，其中选择丰富、价格实惠的批发市场成为热门之选。



宁波水产批发市场人气兴旺。

记者从宁波农商发展集团了解到，近一周，水产品、蔬菜、肉禽蛋、果品、冻品等批发市场出现采购高峰，各大市场持续做好节前保供工作，满足市民过年置办需求。

生猛海鲜是宁波人春节餐桌的必备品。“从早忙到晚，来店里进货的客商就没有停过，有的还通过微信、电话来采购，我们一直忙着装箱、送货。”咸干水产区一家水产商行负责人陈先生表示，从上周末开始，门店客流就明显增多。大水产、大世界等交易区的情况也差不多，人气明显增强。四指宽的东海带鱼、红膏咸蟹、大鲳鱼、野生黄鱼等紧俏海鲜随行就市，价格坚挺，成为节前交易的“硬通货”。批发市场的快递点每天有大批海鲜礼盒发往市内外，高峰时日均打包、发货超千箱。

为确保节日期间水产品供应稳定、品类丰富、质量安全，水产品市场加强动态储备工作，提前联系经营户做好各类产品保障。目前，市场水产品总储备达8900吨。其中，冻品类约7280吨，干货类库存1460吨，活鲜160吨。

据了解，水产品市场扎实推进节前“鱼篓子”保供工作，严格落实食品安全主体责任，严把水产品市场准入制。同时，市场继续强化安全生产工作，加强节前安全专项检查及综合大检查。

位于奉化方桥的蔬菜批发市场同样一派繁忙，来自全国各地的物流车鱼贯进入市场，节前购销红火。蔬批市场已组织经营户提前备货，联系山东、宁夏、河北等16家蔬菜保供基地做好蔬菜调运准备，随

时根据需要向市场调运蔬菜。同时，市场加强蔬菜价格监测，如遇特殊情况导致蔬菜价格大幅波动要及时上报，并按规定随时启动应急保供预案。

目前，市场蔬菜动态储备量超过4000吨，日均成交量在2800吨左右。市场蔬菜供应充足、价格稳定，大白菜批发价格1元/公斤，土豆2.3元/公斤，冬笋14元/公斤，雷笋20元/公斤，价格均低于去年同期。

灌制腊肠、烹制牛羊肉、准备整鸡整鸭……肉类也是春节消费的主角之一。宁波农副肉禽蛋批发市场已动态储备各类肉类约3200吨、禽类约200吨，可充分满足市民春节期间消费需求。批发价格相比去年同期有所下降，白条肉约21元/公斤，禽类约14元/公斤，鸡蛋约9元/公斤。

春节前夕，甬城最大的“果盘子”市场也人来车往，停车场常常处于满员状态。目前，宁波果品批发市场整体供应充足、价格稳定。截至1月29日，水果日均交易量约1022吨，市场日均静态储备量1760吨，动态储备量1089吨。

据了解，目前，随着大量海运车厘子进入市场，车厘子出现降价，预计随着年关临近和市民购买年货需求增加，可能会带动车厘子价格上涨，但涨幅相对有限。

除了车厘子，果品市场内柑橘类水果销售也持续火热，寓意“大吉大利”的砂糖橘、金橘、耙耙柑成为市场近期销售明星。

记者 周晖
实习生 张可欣 文/摄

价格贵了一倍 春节前私家车维修清洗火爆

临近春节，不少有春节长途自驾计划的市民，已经开始为爱车做起出发前准备工作。近日，记者从多家4S店、汽车维修门店了解到，从上周末开始，汽车维修、保养和清洗等业务的高峰已经到来。

1月31日，记者在中兴路上的广汽本田售后维修区看到，几十辆私家车正在做保养维修。“平时我们每天的预约车辆20辆左右，现在已增至40多辆，进场车辆也从原本的40多辆增至现在近80辆，基本都翻了一倍。上个双休日，一天有近100辆车进场做维修保养。”门店售后服务部经理谢建远表示，进场的车多数都是做保养和漆面维修。“自驾开长途前做个保养比较放心。再有就是处理漆面，让车子看起来好看些。”

因为业务繁忙，目前相关工作人员已经把作业时间拉长到12个小时左右。同时，通过APP在线跟踪，让车主及时了解车子的维修进度，提高沟通效率和用户体验感。

在其不远处的广汽丰田宁波金丰中兴店，情况也是如此。售后经理叶海强告诉记者，当天一上午他们就收了近

60辆车进场。而在刚刚过去的周末，每天有超过100辆车到店，其中九成的车是长途前的保养。

“目前，我们车间4个组的师傅同步开工，外场的接待和主管人员也都在双休日上班，帮忙安排车辆进场前的准备工作，可以说是‘火力全开’。”叶海强说。

除了4S店，一些汽修连锁品牌这几天也进入最忙的时候。在高新区剑兰路的一家途虎养车，作业区被5辆车塞得满满当当。店长任红梅告诉记者，这几天，店里承接的保养维修车辆环比增长50%左右，本周末估计会达到80%以上，届时车主可能要等待1小时到3小时。

“车主来做的保养主要是换轮胎、换机油、检查刹车片等，还有维修或更换大灯的，都是为了保障长途出行需要。为了提高效率，我们从1月19日开始延长1个小时的营业时间，尽量在当天就把客户送来的车弄好。”任红梅说。

如今，随着新能源车续航里程增加，以及充电桩等配套设施的完善，不少车主也愿意开新能源车出行。业内



进场等候保养的车子占满了售后场地。

人士提醒，尽管新能源车的保养没有油车的项目多，但在长途出行之前，还是有必要去检查下刹车系统、轮胎、空气滤芯等零部件的状况。

除了保养维修，汽车的清洗服务近期也变得繁忙起来。尽管天气一直处于阴雨状态，但“节前给爱车好好洗个澡”成了不少车主的共识。

记者从市区多家洗车店了解到，目前，多数门店的洗车服务均要等候，一些生意好的地方甚至要等一两个小时，部分门店由于单量太大，会从下午开始

暂停当天的洗车预约。

此外，不少店的洗车费用都已提价。以SUV的普洗为例，记者询问了五六家门店，均有二三十元的提价，平均达70元左右，有的涨幅超过一倍。

“平时我们店里SUV普洗35元、轿车25元，现在分别涨到70元、55元，不过会员暂时不涨价。”一家汽车维修店工作人员告诉记者，因为洗车量的增加，再加上维修的车最后也要清洗，所以这几天店里非常忙，涨价也是一直以来的惯例。记者 黎莉 通讯员 周丽文/摄